

Новости 1
гимназии

Эхо огненных 2
гор

Есть такая 3
профессия -
Родину
защищать

Вспоминая о 4
приятном...



КЛЮЧ...

ВЫПУСК № 5 (27)

ФЕВРАЛЬ, 2018 ГОД

НОВОСТИ ГИМНАЗИИ

Олимпиада

Эльвина Шамукаева, ученица 11а класса, стала победителем республиканской олимпиады по татарскому языку и литературе для учащихся русских групп с обучением на русском языке. Учитель – Тимергалиева Э.В.

Ученик За класса Кашапов Данияр стал призером республиканской олимпиады младших школьников по русскому языку и литературе «Живое слово». Руководитель – Муртазина Л.Г.



Воспитать человека - 2018

6 февраля на базе Муслюмовского лицея прошел муниципальный этап профессионального конкурса мастерства классных руководителей и педагогов-организаторов «Воспитать человека». По итогам конкурса классный руководитель 7а класса Ямалова Г. Ф. стала победителем, классный руководитель 10а класса Бакирова Г.Р. заняла третье место.



Конференции

В Набережных Челнах состоялся Региональный этап всероссийского конкурса исследовательских работ "Чтения Вернадского". Ученица 10б класса Фахертдинова Айгуль стала победителем. Ученики 8 класса Бадретдинова Айсылу, Харисов Дауыд, Шакирова Алина стали лауреатами в номинации «За лучшее междисциплинарное исследование». Научные руководители - Бариева Л.Ф. и Юлдашев И.Н.

Ученица 10б класса Фахертдинова Айгуль награждена Дипломом МОИн РТ за глубокие знания предмета исследования и высокую научность доклада, представленного на XXVI Поволжской научной экологической конференции школьников им. А.М.Терентьева. Руководитель - Бариева Л.Ф.



Президентские спортивные состязания

16 февраля в спортивном зале гимназии состоялись районные соревнования среди учащихся «Президентские спортивные состязания». В составе команды школы приняли участие учащиеся 5-х классов. В общекомандном зачете 1 место заняла команда 5б класса Муслюмовской гимназии, на 3 месте – команда 5а класса. Учитель физической культуры - Хантимеров Р.Р.



Афганская война принесла много горя десяткам семей и в нашем Муслюмовском районе. Всего из нашего района участвовало 128 человек. Из них 23 из села Муслюмово. Самые трагичные в том, что шестеро из них не вернулись, пали жертвой. Мы не забудем их имена.

Этот номер газеты посвящаем ветеранам Афганской войны.



Эхо огненных гор

Идут годы, седеют ветераны... Вот и годовщина вывода Ограниченного контингента Советских войск из Афганистана – в этом году уже 29-я, предшествующая знаменательной дате – 30-летию тех давних событий... Но давними эти события кажутся только тем, у кого короткая память и тем, кто не в состоянии понять связь времен... К таким относится и Зиннур Галеев.

Когда Зиннур абыль Галеев из Нижнего Табына оканчивал среднюю школу, наверное, не предполагал, что через год в его жизни произойдут кардинальные изменения. Сразу по окончании водительских курсов в Актаныше он был призван в армию. Был направлен на Дальний Восток, прошел курс обучения в специальной школе по подготовке младших командиров, получил звание сержанта. Потом Зиннур ага стал пограничником. Чуть позже их группу перебросили в Среднюю Азию.

11 мая 1984 года они вступили в Афганистан. Зиннур абыль был назначен командиром БТР в мотоманевренной группе «Кайсар». В Афганистане ему пришлось всему учиться заново, привыкать к военным условиям. Родителям Зиннур ага не стал сообщать, что служит в

15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Мы помним о них:

Рашитов Фаиз Вагизович (с.Муслюмово)

Фаррахов Ильфар Рамзиевич (д.Амикеево)

Байгузин Владислав Мухаметович (д.Мари Буляр)

Шаймарданов Ильмир Зинирович (д.Буляк)

Арсланов Владимир Абдулгараевич (д.Мари Буляр)

Султанов Владимир Миннебаевич (д.Осиновка)

Афганистане, чтобы не расстраивать их.

В Афганистане Зиннур абыль служит в ДШГ – десантно-штурмовой группе, в которой каждый владел навыками снайпера, гранатометчика, пулеметчика. Однажды группа попадает в засаду. Но Зиннур абыль без потерь смог вывести ее оттуда. За проявленное мужество он удостоился медали «За отвагу». В годы службы в Афганистане Зиннур Галеев был принят в ряды партии. В то время это было большой честью.

Из Афганистана они были выведены 19 декабря 1985 года. Как и многие другие афганцы, Зиннур абыль тоже не любит особо распространяться об увиденном и пережитом на той далекой каменистой земле. Даже воспоминания о безвременно погибших при исполнении интернационального долга боевых друзьях бередят сердце, эта боль за них – на всю оставшуюся жизнь.

Многим не суждено было вернуться к родному порогу, немало совсем юных мальчишек полегло на афганской земле. А разве мало ребят, которые живут с незаживающей раной в душе, болью от утрат, потерь, которые не смогли морально оправиться от страшного потрясения. Время не повернешь вспять и прошлое не вернуть. Однако никто из тех, кто побывал на афганской земле, никогда не сможет стереть с памяти те годы.

Гарайханов Рустам, 5б класс



Поздравляем с Днём защитника Отечества всех мужчин, парней и мальчишек нашей гимназии! От чистого сердца желаем им богатырского здоровья, профессиональных и личных успехов, крепости духа, заботы и понимания близких людей, душевного спокойствия и тепла. Желаем оставаться надёжной опорой для женщин и девчонок нашей гимназии, никогда не останавливаться на достигнутом.

Пусть во всём им сопутствует удача, улыбается фортуна и всё получается. Ясности ума вам и неиссякаемого оптимизма! А также достойно носить почётное звание МУЖЧИНЫ.

**Школьное самоуправление
гимназии**

Мой дядя - защитник Отечества



В 1979 году наши войска пересекли границу Афганистана. Каждый из сотен тысяч прошедших через эту войну стал частью Афганистана, частью его земли, которая так никогда и не смогла поглотить на ней кровь. А Афганистан стал частью каждого воевавшего там.

В сердцах многих людей эта война оставила незаживающую рану. Невыносимо горько смотреть на лица матерей, не дождавшихся своих сыновей.

В этой Афганской войне принимал участие и мой дядя Гусманов Данил. Он служил с 16 мая 1987 по 15 февраля 1989 года в городе Кандагаре артиллеристом-наводчиком. Они ездили на сопровождение, охраняли блокпости. По его рассказу, самым запоминающимся днём было 4 декабря 1987 года, потому что их обстреляли в первый раз. Они испугались, потом привыкли. Мой дядя служил достойно. За это его наградили медалями «За боевые заслуги», «От благодарного Афганского народа» и другими наградами. Домой он вернулся 21 мая 1989 года. Сейчас живет в деревне Симяково.

Участники боевых действий проявили подлинный геройзом, самоотверженность, любовь к Отечеству. Они выполнили свой долг, сохранили верность воинской присяге.

Для нас, войны не знающих, Афганские события должны стать уроком. Мы просто должны знать, помнить героев и гордиться ими.

**Гусманов Ильевир,
5а класс**

Памятная встреча



Накануне Дня Защитника Отечества, в рамках месячника военно-патриотического воспитания, 20 февраля в нашей гимназии прошла встреча учащихся 10-х классов с Галеевым Зиннуром, воином-афганцем. Она была приурочена к отмечаемому 15 февраля Дню памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества и 29-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

В ходе встречи Зиннур абый поделился своими воспоминаниями во время пребывания в Афганистане и выполнения интернационального долга.

Желаем всем воинам-афганцам крепкого здоровья, счастья, благополучия, единства и сплоченности, успехов в достижении поставленных целей, добра и удачи.

Есть такая профессия - Родину защищать



Быть военным человеком – это значит быть образцом мужества и отваги. Только военным людям присуще чувство ответственности за порученное дело, так как от их отношения к службе зависит судьба страны и народа. Окружение благородных и мужественных людей, готовых всегда поддержать тебя, такая среда, такая атмосфера существует только у военных. И поэтому только военный человек с гордостью может сказать – есть такая профессия - Родину защищать.

Я хочу рассказать о человеке, которым гордится вся наша семья. Это мой папа – Вильданов Шакирзян Салихович.

Мой папа родился в 1965 году в д. Каенсаз Муслюмовского района. Службу в рядах Советской Армии начал в 1984 году в учебной части г. Самары, далее служил в Венгрии.

После окончания срочной службы отучился 6 месяцев в школе прапорщиков в Подмосковье. В 1989 году для дальнейшей службы направлен в Дальний Восток, в пос. Раздольное Надеждинского района Приморского края. Служил он там до ноября 2001 года. Здесь папа служил в войсках РЭБ (радиоэлектронная борьба) и в радиоразведке. Был старшиной роты и командиром взвода. Он обучал солдат военной службе, носить форменную одежду, стрелять из автомата, работать с военной техникой... Он был строгим, требовательным, но справедливым командиром. Любил дисциплину и сам был всегда примером: подтянутым, аккуратным, спортивным.

С 2001 по 2006 год мой папа служит начальником отделения подготовки и призыва граждан на военную службу в военном комиссариате Муслюмовского района. Военную службу завершил в 2011 году в г. Самара Самарской области с общим стажем 25 лет.

Многие дети, наверное, мечтают о таком папе, как наш. Ведь он хороший специалист своего дела и главное – любящий всех нас человек. Когда есть папа, нам все проблемы и невзгоды не страшны. Наш папа – человек, который оберегал нас, воспитывал в нас только хорошее, учил быть мужественными, не бояться проблем. Мы, трое сыновей, папой очень гордимся, гордимся его стойкостью, трудолюбием. Он всегда для нас пример. Он воспитывает нас и учит дисциплинированности, исполнительности, быть всегда подтянутым, любить и защищать Родину.

У меня не только папа, но и мама, Вильданова Зульфия, военнослужащая со стажем службы 22 года. В Приморском крае прослужила 9 лет, потом в отделе МВД России по Муслюмовскому району.

Я от души поздравляю своих родителей с праздником Защитника Отечества. Желаю им здоровья, счастья, долгих лет жизни, оставаться им всегда такими же жизнерадостными и активными на долгие годы.

Вильданов Шамиль, 5б класс

Встреча со студентами

2 февраля гимназия вновь радушно распахнула двери своим выпускникам, приглашая их окунуться в мир воспоминаний, где были и детские слезы, и радости, и ошибки, и удачи, первая любовь и разочарования, а также вера в будущее и мечты.

На встречу с обучающимися пришли выпускники разных лет. В начале встречи студенты вспоминали школьные годы, любимые предметы, о том, что именно повлияло на выбор вуза и специальности. Выпускники рассказали о том, как готовились к вступительным экзаменам в институты, о своем факультете, группе, много интересного из студенческой жизни. Ответили на многочисленные вопросы.

Старшеклассники интересовались правилами приема, размером стипендии и внеучебной жизнью

вУзов. Ведь совсем скоро им тоже предстоит сделать выбор: на кого и где учиться. Кто-то уже готовится к выбору, волнуется за собственное будущее, увлеченно слушает рассказ выступающих студентов.

Встреча прошла в тёплой дружеской обстановке. Выпускники пожелали старшеклассникам успешной сдачи выпускных экзаменов, сознательного и ответственного выбора профессии. Самый главный наказ студентов учащимся - учиться, учиться и еще раз учиться!

Алсу Шангараева - выпускница нашей гимназии. Во время учебы активно участвовала в жизни гимна-



Выпуск 2017 года

зии. Она призер многих конкурсов, ведущая многих мероприятий. Писала стихи, прозу.

Мы гордимся, что Алсу - выпускница нашей гимназии. Желаем ей успехов в учёбе, здоровья и побольше радостных моментов в жизни! Мы всегда рады встрече и с нетерпением ждём Алсу в стенах родной и любимой школы!

Ниже предлагаем воспоминания Алсу о школе и школьной жизни.

Вспоминаю о приятном...

Конец мая. Жара. Город Казань. Я беззаботно гуляю по Кремлевской набережной после удачной сдачи зачета. В душе такая лёгкость, спокойствие (наконец-то!), даже ноги, не то чтобы ходят, аж пританцовывают. Ох уж эта сессия! Порой забываешь обо всем на свете, погружаешься в эту учебную "реальность", зубришь зубришь... А на улице так хорошо, тепло, солнышко! И город кажется ещё прекрасней, хочется глубоко вдохнуть всю ее весеннюю красоту и задержать хотя бы еще на несколько мгновений. В раздумьях не замечаю, как проходит группа школьников в одинаковых формах и с красной лентой. Выпускники. Вероятно, сегодня в школе для них прозвенел последний звонок. И лица такие счастливые, то ли от атмосферы праздника, то ли "Ура, покончено со школой!". Ещё долго смотрю им вслед, ведь это все так знакомо мне! В памяти одна за другой рисуются картички школьных будней, оценки, учителя, выпускной. Еле слышно напевая: "Школьные годы..."

Да, и я была счастлива тогда, три года назад, в свой последний звонок. Тогда я не до конца понимала, ну почему же? Я обожала свою школу, свой класс, учителей, в общем, всю эту систему в целом. Здесь я научилась почти всему, что умею сейчас, здесь я сформировалась как личность. Здесь я влюбилась первый раз, столкнулась с первыми проблемами. Здесь неоднократно мной была стоптана сцена актового зала. Здесь я получила свои первые похвальные грамоты с рук директора.

Знаете, сейчас я все же нашла ответ на это "почему?". Я счастлива, что училась здесь, что у меня было незабываемое детство и юность, и она прямиком связана с моей гимназией. Мой второй дом, к которому я до сих пор мчусь, как тогда, в первый класс. Учителя, словно первооткрыватели, которые воспитали во мне любовь и тягу к знаниям. Иногда я чувствую вину перед ними за то, что не до конца осознавала всю мощь их труда,



что все мы, вообще, мало говорили "спасибо" им.

Я счастлива, что никогда из моих уст не высказывало: "Быстрее бы закончить эту школу!" Нет! Я наслаждалась школьной жизнью, несмотря на мелкие трудности.

Я счастлива, что могу сказать "спасибо!" Благодарю прошлое за воспоминания, которые запомнятся на всю жизнь, и с которыми я радостно поделюсь с будущим поколением.

Алсу Шангараева, выпускница гимназии 2014 года

КЛЮЧ...

Февраль, 2017 год

Главный редактор:

Хайруллина Ч.А.

Технический редактор:

Кадирова А.Р.

Редактор:
Фахертдинова А.М.
Корреспонденты:
Акмалова Л.И.
Фатхуллина Э.И.
Дизайнер:
Галимова Л.Т.
Верстальщики:
Гилемов А.Г.
Латыпов Т.И.

Корректор: Валиева Р.М.
Фотограф: Каримов И.И.

Адрес: РТ, Муслюмовский район,
с.Муслюмово, ул.Кооперативная, 170а

Телефон: 8(5556) 2-36-06

E-mail: kliuch.gimnazia@yandex.ru

Сайт: <https://edu.tatar.ru/muslim/muslimgym>